
1. Az iskoláról
A THÉBA Művészeti Szakközépiskolát a THÉBA Stúdió ─ Andor Alapítvány azzal a céllal hozta létre, hogy középfokú művészeti tevékenységet folytasson a képző-és előadóművészetek ágaiban, a szobrászat, a grafika, a divat- stílustervező, a festészet, alkalmazott fotográfus, díszlet- jelmeztervező asszisztens, énekes, táncos, zenész, színész II., népzenész tanszakon, hogy a tehetséges fiataloknak lehetőséget adjon tehetségük kibontakoztatására, fejlődésére a fenti műveszeti ágban és a különböző társművészetek területén.

Az önálló intézmény alapításának célja az is volt, hogy a középfokú művészeti oktatásban az adott művészeti ágban teret kapjanak a fenti tanszakok, mégpedig oly módon, hogy a képzésben résztvevő tanulók megismerkedjenek a képző-és előadoművészet alapvető tudnivalóival, és elsajátítsák azokat. Ezáltal a tanulók olyan készségek és képességek birtokába kerülnek, amelynek eredményeként alkotó módon bontakozhat ki kreativitásuk, önmegvalósítási törekvésük az általuk választott művészeti területeken.

Helyzetelemzés:

Az iskola fenntartója az Alapító okirat értelmében a Fővárosi Bíróság által nyílvántartásba vett THÉBA Stúdió ─ Andor Alapítvány. Az Alapítvány a közoktatásról szóló, többször módosított 1993. évi LXXIX törvény (a továbbiakban kt) 10.§ (3) bekezdése alapján alapította meg az iskolát, amely kimondja, hogy a tanulónak joga, hogy adottságainak, képességének, érdeklődésének megfelelő oktatásban részesüljön, képességeihez mérten továbbtanuljon, valamint tehetségének felismerése és fejlesztése érdekében középfokú művészetoktatásban vegyen részt. A középfokú művészetoktatás a művészi kifejezőképességet alapozza meg, illetve felkészít a szakirányú továbbtanulásra. A művészetoktatás fontos szerepet tölt be a nemzeti hagyományok ápolásában, a nemzeti értékek megőrzésében, a különböző kultúrák iránti nyitottság kialakításában.

A folyamatosan jelentkező új igények figyelembe vételével az 1997-es tanévtől megalapítottuk az országban hiányt betöltő művészeti szakközépiskolánkat a képző-és előadóművészetek területén az érettségizett fiatalok részére a szobrászat, a grafika, a divat- stílustervező, a festészet, alkalmazott fotográfus, díszlet- jelmeztervező asszisztens, énekes, táncos, zenész, színész II., népzenész szakképesítésekkel.

A THÉBA Művészeti Szakközépiskola azért jött létre:

hogy egyrészt, a szakközépiskola az érettségizett fiatalokat olyan oktatási-képzési kinálathoz juttassa, amely a képző- és előadóművészet területén magas szintű szakmai ismereteket ad, amellyel megnő elhelyezkedésük lehetősége, másreszt, hogy a felsőfokon továbbtanulni szándékozó tehetséges tanulók a főiskolákon, egyetemeken szakirányuknak megfelelően jó eséllyel továbbtanulhassanak.Lehetőség szerint alapfoktól a felsőfokú tanulmányokig szervezzük meg a művészeti szakmák oktatását és vizsgáztatását, diákjaink a vizsga sikeres letétele után szakképesítő bizonyítványt kapnak. 

A középfokú művészeti iskola 1997. szeptemberében kezdte meg jogszerű működését

THÉBA Műveszeti Szakközépiskola néven. Önálló középfokú közoktatási intézményként kapta meg a működési engedélyt egyedi tantervvel.

Az iskola fennállása óta egyre ismertebbé válik, eredményeinket a

szülők, a tágabb környezet, a társintézmények és kulturális intézmények is  elismerik.

A 2004-es tanévben megérett a helyzet ahhoz, hogy a fenntartó bővitse a középfokú művészeti iskola tevékenysegi körét a divat- es stílustervező, díszlet- és jelmeztervező asszisztens, népzenész tanszakkal. A fenntartó célja az volt, hogy a középfokú művészeti oktatásban az adott művészeti ágakban teret kapjanak a fenti tanszakok is, hiszen a társművészetek hatnak egymásra, közös projekteken keresztül, mint egy színházi előadás, film, vagy kiállítás szinte minden művészeti át helyet kap.  
Ezáltal a tanulók olyan készségek és képességek birtokába kerülnek, amelynek eredményeként alkotó módon bontakozhat ki kreativitásuk, önmegvalosítási törekvésük az általuk választott művészeti területeken.

A tevékenységek köre azóta egyre bővül, ez arra is lehetőséget ad, hogy a változó gazdasági helyzetben alkalmazkodjunk az igényekhez, és azokat a képzéseket inditsuk be, amelyekre valóban társadalmi igény jelentkezik.
Tárgyi feltételeink jók, az oktatáshoz szükséges taneszközök rendelkezésünkre állnak.

Az iskola székhelyén a szükséges tantermek, egyéb helyiségek és általános taneszközök rendelkezésünkre állnak.

Az intézmény rendelkezik a kötelezően előírt tárgyi-és eszközfeltételekkel a többször

módositott 11/1994.(VI. 8.) MKM rendelet mellékleteiben foglaltak szerint. Ezek

részletezése a mellékletekben megtalálhatóak.

Fejlesztési terveink között szerepel a művészeti ág megszerettetésén és gyakorlásán keresztül a személyiség gazdagabbá tétele mellett, a művészi pályára készülő fiatalokkal a legújabb európai művészeti áramlatok megismertetése, minel több diák bevonása a fakultatív idegen nyelv oktatásba az iskolán belül, és a gazdasági szférával való szorosabb együttműködés.

A szakközépiskola oktatási tevékenysége szinte valamennyi művészeti ágat felöleli.

Iskolánk célkitűzése, hogy gazdag kínálatot nyújtson az érettségizett diákoknak,

ugyanakkor az oktatáspolitika átjárhatóságot igénylő elképzelései is teljesülnek azzal,

hogy az azonos tantárgyak (modulok) tanulása lehetővé teszi a szakmaváltást a rokon

területeken belül. Ez az iskola megalakulása óta már hagyománnyá vált, a diákok több

szakképesítést szerezhetnek iskolánkon belül.
2. Az iskola nevelési programja
2.1 Pedagógiai alapelveink
A THÉBA Művészeti Szakközépiskola érettségi utáni szakképzéssel foglalkozik a művészet területén. A szakközépiskola számára a közoktatásról szóló törvény 48. § határozza meg a pedagógiai program fejezeteit és tartalmát.
Olyan elméleti és gyakorlati ismeretek tanítása és gyakoroltatása folyik az intézményben, amelyek felkészítik a tanulót a választott szakma, követelményeinek teljesítésére és képessé teszik annak gyakorlására. Felkészítik a tanulót a szakmai vizsga letételére és a szakképesítéssel betölthető munkakörök ellátására.

A korszerű követelményeknek megfelelő középfokú ( és ahol az OKJ lehetővé teszi:

felsőfokú) művészeti, vagy művészethez kapcsolódó ágazatokban dolgozó alkotó gondolkodású, mesterségbelileg is jól felkészült szakember képzése a célunk.

Az iskolában folyó nevelő – oktató munka pedagógiai alapelve, a  művészeti iskola komplexitásában célul tűzte ki a konkrét szakképzésen túl azt, hogy az érettségizett fiatalok több művészeti ágban is elméleti és gyakorlati ismereteket szerezhessenek. Több szakma, művészeti ág megismerésével a diákok biztosabban választhatják ki a képességeiknek leginkább megfelelő szakot.

A kultúrális menedzsment napjainkban egyre fontosabbá válik. Kisegítő szakmák

sora és menedzselés nélkül a művészeti alkotás nem jöhet létre, ill. nem nyilvánulhat

meg. Fontosnak tartjuk, hogy a művész szakmákat tanuló diákok a menedzsment

„művészetével” is megismerkedjenek, így pályájukat jobban tudják majd irányítani.

A nálunk zajló pedagógiai munka értéke, hogy iskolánk egyedülálló a szerteágazó művészeti és un. „háttér” szakmák kínálatában.

A művész pályára készülő diákok egyéniségének formálásában rendkívül fontos,

hogy ha a képzés során kudarcok érik, teljesítményük esetleg nem éri el a megfelelő

szintet, találjanak -lehetőleg a művészet területén - olyan szakmát, tevékenységet,

ahol képességeik kibontakozhatnak. A gyakorlat azt bizonyítja, hogy a színi pályára

készülő diákok közül például néhányan dramaturg, beszédtechnika tanár, esetleg

szcenikus, operatőr, rendező asszisztens, vagy súgó munkakörben tudtak érvényesülni. A grafikusok közül a színházi szakmákat megismerve sokan választották a díszlet- jelmeztervezést, vagy a rendező asszisztens, maszkmester asszisztens munkakört.
2.2.  A nevelő-oktató munka pedagógiai alapelvei, célja, feladatai, eszközei, eljárásai
A THÉBA Művészeti Szakközépiskola felkészíti a tanulókat arra is, hogy tanulmányaikat

szakirányú főiskolákon, egyetemeken folytathassák belföldön, vagy külföldön egyaránt.

A képzés további célja, hogy a tanulókkal megismertesse azt a társadalmi, kulturális,

tudományos és művészeti, valamint technikai, ipari és gazdasági terepet, ahol a termékek és alkotások megvalósulnak és hatnak, azért, hogy a tanulók tanulmányaik befejezése után ebbe tájékozottan és alkotó módon tudjanak bekapcsolódni.

Az iskola célja továbbá, hogy a tanulókkal megismertesse az európai művészeti áramlatokat, a tanulók látókörét szélesítse, képessé tegye őket kapcsolatok létesítésére a társművészetekkel és a külföldön élő művészekkel, így bekapcsolódhassanak a világ művészeti áramaiba.

Művészeti pályára készülő határon túl élő magyar fiataloknak az elméleti és gyakorlati

művészeti oktatáson keresztül lehetőséget adjon a magyar nyelv ápolására, tökéletesítésére, a magyar kultúra, népművészet és hagyomány megismerésére.
A THÉBA Művészeti Szakközépiskola törekvése, célja és feladata, hogy egyre több szakmát kínáljon fel, és mivel az alapítvány által biztosított keretek rugalmasak, mindig az igényeknek megfelelően a kereslethez és a hiányszakmákhoz igazodva tud egy-egy tanévben újabb évfolyamot indítani, esetleg egy másikat megszüntetni.

Az iskolát fenntartó Alapítvány eszköze és eljárása, hogy az általa kiírt pályázatok eredményeként több kísérleti csoport indulhasson az iskolában, és a pályázatot nyert művészek, tanárok vezetésével kiváló műhelymunka alakuljon ki, ahol új elképzelések születhetnek és valósulhatnak meg a művészet területén.

A művész-tanároknak az iskolán belül, az Alapítvány ösztönzésével, lehetőségük van olyan szakmákban, melyek nem jelentek meg az OKJ-ban, mint a maszkmester asszisztens, a középfokú rendező, rendezőasszisztens, vagy az OKJ-ban már szereplő szakmák iskalarendszeren belüli oktatásához tantervek pedagógiai módszerek kidolgozására, szakkönyvek írására, új utak keresésére az oktatás, a művelődés, a kultúra területén.
 Színvonalas, sokoldalú képzés a választott művészeti ágban

Felkészítés:
 a követelmények szerinti év végi záróvizsgára,

 a tanév végi záróvizsgával egybekötött kiállításra, bemutatóra, a település életében való aktív jelenlétre.

 Színvonalas, következetes szakképzés a választott művészeti ágban

Felkészítés:

 a sikeres szakmai vizsgára,

 a munkába állásra vagy a továbbtanulásra, illetve az

szakmaspecifikus továbbtanulásra

 Alkotó gondolkodásra és alkotásra nevelés
 amelynek „eredménye” az önmagát megvalósító sikeres fiatal, illetve felnőtt.

 A tanítási- tanulási és alkotó folyamatban a növendék olyan önálló feladatokat

kap, amelyben hasznosítja a megszerzett tudást, átélheti az alkotás örömét.

 A kreatív alkotásra, cselekvésre nevelés a felvett művészeti ágban.

 Korszerű, sokoldalú tudás-műveltség, szakmai tudás biztosítása a művészeti nevelésben
 magas színvonalú képző-és előadóművészeti tudás-műveltség elsajátítása,

 a művészi kommunikációs-vizuális készség kialakítása,

 a manuális készség kialakítása, fejlesztése és továbbfejlesztése

a vizuális kultúra kialakítása, fejlesztése,

 az önállóság, magabiztosság fejlesztése az elsajátított ismeretek birtokában,

 a képző-és előadóművészeti kultúra értékeinek megismertetésével az élet

örömeinek felismerése és átélése,

 a művészet átörökítő szerepének felismerése.

 Erkölcsi tartásra törekvő egyéni és közösségi nevelés
 együttműködési készség, ugyanakkor az egészséges versenyszellem kialakítása

 a tehetség kibontakoztatása,

 a helyes önismeretre nevelés,

 saját képességeinek ismeretében helyes magatartási, viselkedési formák

kialakítása,

 a művészeti értékek felfedeztetése és beépítése a személyiségbe

 Egészséges életmódra, környezetvédelmi gondolkodásra, esztétikára nevelés
 A tanulók mindennapi életének részévé váljon az egészségük megőrzése,

nemcsak testileg, de mentálisan is.

 A szép és ápolt, szűkebb és tágabb környezet kialakításának igénye természetes

követelmény legyen.
A szakközépiskola nevelési célja
A szakközépiskola kiemelt célja az, hogy az érettségizett fiatalok részére OKJ szerinti szakmai és gyakorlati ismereteket adjon át, felkészítsen a munka világára, valamint a szakirányú felsőfokú továbbtanulásra.

Követelményrendszerében közelít a munka világában kialakult normákhoz és formákhoz, ugyanakkor figyelembe veszi az életkori sajátosságokat.

A szakközépiskola nagy gondot fordít a demokratikus szellemiség, a polgári értékek megőrzésére, valamint a harmonikus légkör kialakítására.

Az iskola nagy hangsúlyt kíván fordítani az autonóm, a kreatív, a problémamegoldásra érzékeny, az egészségét és a környezetét megóvó személyiség kiépítésére, a felelős döntési és a fejlett művészi kommunikációs készség kialakítására, embertársaik értekeinek megbecsülésére, más nemzetek kultúrájának, művészi értékeinek tiszteletére, a nemzeti hagyományok, a nemzeti kultúra ápolására.

A szakközépiskola célul tűzi ki továbbá, hogy elősegíti a tanulók kulturális igényeinek fejlődését, fejleszti a kultúra iránti érzékenységüket, nyitottságukat, ébren tartja önművelés iránti igényüket.

Alakítani kívánja önismeretüket, önállóságukat, a társadalmi és a globális, de különösen a művészi problémák iránti érzékenységüket, konfliktus-meglátó és megoldó képességüket.

Az egészséges életvitel megőrzése, a szenvedélybetegségek megelőzése a szakközépiskola fontos célkitűzése.
A szakközépiskola feladata
A szakközépiskola elsődleges feladata, hogy az érettségizett fiatalokat és felnőtteket a munkaerő-piaci igények figyelembevételével olyan korszerű, magas szintű, művészetiszakmai ismeretek birtokába juttassa, amelyek a hazai gazdasági és a társadalmi igényeknek megfelelnek, konvertálhatóak, továbbfejleszthetők, valamint amelyek az európai integráció megvalósulása után is piacképesek.

Fontos feladat, hogy a tanulókat alkalmassá kell tenni az egész életen át tartó tanulásra választott szakmájukban, akár munkát vállalnak, akár folytatják tanulmányaikat felsőfokú intézményekben.

Világunkban megnőtt az információn alapuló kommunikáció jelentősége - így a művészeti kommunikációé is - az élet minden területén, a személyes kapcsolatokban, a munkavállalásban, az érvényesülésben, ezért kiemelt feladatként szerepel, hogy az iskola esélyt nyújtson a diákoknak arra, hogy sikeressé váljanak további tanulmányaikban és a munka világában.

A szakközépiskola kiemelt feladata, hogy kidolgozza az oktatáspolitika alapvető céljait szolgáló minőségirányítási rendszerét, hogy láthatóvá tegye az iskolában zajló munkát, illetve biztosítani tudja a fenntartói feladatok ellátásához szükséges kompetenciát.
Eszközök és eljárások a művészeti szakközépiskolában
A szakközépiskola hozzásegíti növendékeit ahhoz, hogy az iskolából kikerülve valamennyi tanuló járatos legyen választott szakmájában, felhasználható ismeretekkel rendelkezzen, valamint magas szintű művészeti tudást birtokoljon. Hozzásegítjük tanulóinkat az egyéni tanulási stratégia kialakításához, hogy a munka világában is meg tudják választani a számukra leghasznosabb munkamódszert, stratégiát.
2.2.1.  Az egyes művészeti tevékenységek oktatásának cél- és feladatrendszere

A THÉBA Művészeti Szakközépiskolában  a képző- és előadóművészetekben, a fotó és a film,  a művészetekkel kapcsolatos média      területén folyik  a művészeti nevelés-oktatás. Ennek megfelelően a 27/1998. (VI. 10.) MKM rendelet által megfogalmazott egyes művészeti tevékenységek célja és feladata – amelyet az iskola tantestülete kiválónak és teljes körűnek tart - került átvételre.

2.2.2.  A képzőművészeti oktatás célrendszere és feladatai

A középfokú művészetoktatás követelménye és tantervi programja lehetőséget nyújt az esztétikai érzékenység - nyitottság, igényesség, ízlés, erkölcsi fogékonyság - alakítása mellett a látás kiművelésére és tudatosítására, bővítve a képi műveltséget, a képi emlékezetet és képzeletet. A tervező, konstruáló, anyagformáló, eszközhasználó, tárgykészítő és környezetalakító tevékenységek gyakorlata kialakítja a képességet a gondolatok, érzések, elképzelések, tapasztalatok vizuális eszközökkel való megjelenítésének gyakorlatára.

A program keretében folyó vizuális nevelés alkalmat ad a képzőművészeti tevékenységek iránt érdeklődő és vonzódó tanulók képességeinek fejlesztésére, biztosítja a különböző művészeti szakterületeken való jártasságok megszerzését és gyakorlását. A képzés széles körben segíti a vizuális kultúra iránt fogékony tanulók fejlődését. Figyelembe veszi az életkori sajátosságokat, a tanulók érdeklődésére, vizuális tapasztalataira építve gyarapítja ismereteiket, fejleszti képességeiket és alakítja készségeiket.

A képzőművészeti oktatás a vizuális kultúra ágait, a műfaj sajátosságait, a művészi kommunikáció megjelenítési módjait ismerteti meg a tanulókkal, miközben célja az is, hogy a múlt értékeit megszerettesse és továbbéltesse, segítsen a hagyománytisztelet megteremtésében és a tanulók életkorának megfelelő vizuális műveltség kialakításában.

2.2.3. .Az előadóművészeti oktatás célrendszere és funkciói

A középfokú művészetoktatás keretében folyó előadóművészeti nevelés célja az, hogy lehetőséget biztosítson az előadóművészet iránt vonzódó tanulók képességeinek fejlesztésére, ismereteik gyarapítására, művészeti kifejező készségeik kialakítására, a művészeti szakterületen való jártasság megszerzésére és gyakorlására, figyelembe véve a tanulók érdeklődését, életkori sajátosságait.

A képzés feladata (funkciója),hogy lehetővé teszi az előadóművészet területén a változatos tevékenységformákban való részvételt, a színpadi megjelenítés törvényszerűségeinek megismerését, a mozgásművészet, a színház- és filmművészet különböző szakmáinak professzionális elsajátítását. 

A differenciált feladatokon keresztül a tanulók megismerik a dramatikus technikákat és a színházi konvenciókat, azok széles körű alkalmazását.

Lehetővé válik a tanulók szcenikával és színházzal kapcsolatos fogalmi készletének, aktív szókincsének bővítése, számos élő és felvett színházi előadást - köztük társaik által készített produkciókat láthatnak.

Megélhetik a tanulók azt az élményt, hogy egyénileg és csoportosan előadást tervezhessenek, létrehozhassanak, illetve a létrejött előadást bemutathassák; a közös alkotómunka örömteli együttlétét, az önkifejezést, az önértékelést.
2.3. A személyiségfejlesztéssel kapcsolatos pedagógiai feladatok
A művészeti tevékenység, mint minden tevékenység, magában hordozza a személyiségformálás specifikus lehetőségét. A művészeti nevelés alapja a nemzeti és egyetemes kultúra és a mindennapi élet esztétikai jelentéssel bíró tartománya. A művészeti nevelés biztosítja a tanulás személyes tapasztalati módját. A tanulók élményszerűen tapasztalhatják meg a művészeti stílusok és irányzatok sokszínűségét, valamint azokat a kifejezési formákat, amelyek az iskola által oktatott művészeti ágakban megjelennek.

A művészeti tevékenység, mint minden tevékenység, magában hordozza a személyiségformálás specifikus lehetőségét. A művészeti nevelés alapja a nemzeti és egyetemes kultúra és a mindennapi élet esztétikai jelentéssel bíró tartománya. A művészeti nevelés biztosítja a tanulás személyes tapasztalati módját.

A tanulók élményszerűen tapasztalhatják meg a művészeti stílusok és irányzatok sokszínűségét, valamint azokat a kifejezési formákat, amelyek az iskola által oktatott művészeti ágakban megjelennek.

Az iskola a művészeti nevelés sajátos módszereivel olyan személyiségeket, kíván kibocsátani, akik a mindennapokban harmóniára törekszenek. Igényük van az önművelésre, önállóságról, öntevékenységről és magas fokú együttműködésről tesznek tanúbizonyságot. A kulturált viselkedés szabályait betartják, és igényük van arra, hogy másokkal is betartatják.

A nevelés feltárja a művészeti élmény katartikus szerepét, megérteti, hogy az alkotás a legértékesebb emberi alapképesség.

Iskolánk művészeti nevelése megalapozza a tanuló esztétikai szemléletét, az értékes alkotások iránti igényét. A rendszeresen átélt pozitív élmények alakítják ki azokat az emberi tulajdonságokat, magatartási szokásokat, amelyek a művészetek területén az eredményes szereplés összetevői.
Tanulóink személyiségfejlesztésével kapcsolatos feladataink:

1. A tanulók erkölcsi megerősítése

Feladata: Az alapvető erkölcsi értékek megismertetése, tudatosítása és  meggyőződéssé alakítása.

2. A tanulók értelmi nevelése

Feladata: Az értelmi képességek, illetve az önálló ismeretszerzéshez szükséges képességek kialakítása, fejlesztése. A világ megismerésére való törekvés  igényének kialakítása. Szakmában való elmélyülés képességének kialakítása.

3. A tanulók közösségi és társas kapcsolatainak támogatása

Feladata: Az emberi együttélés és közös munka szabályainak megismertetése. A társas 

kapcsolatok fontosságának tudatosítása, az együttműködési készség kialakítása. 

A kulturált magatartás és kommunikáció elsajátítása.
4. A tanulók érzelmi (emocionális) finomítása, fejlesztése

Feladata: Az élő és élettelen környezet jelenségeire, a tanulók közösségeire és 

önmagukra irányuló helyes, cselekvésre és aktivitásra késztető érzelmek felébresztése. A szakma iránti tisztelet és alázat kialakítása.

5. A tanulók akarati nevelése.

Feladata: Az önismeret, a tanulók saját személyiségének kibontakoztatására vonatkozó igény felébresztése. A kitartás, a szorgalom, a céltudatosság, az elkötelezettség kialakítása.
6. A tanulók szakmai elhivatottságra való nevelése.

Feladata: Az általuk elvégzett munka fontosságának tudatosítása. A tanulók kitartásának, szorgalmának és hozzáállásbeli módjának megerősítése.

7. A tanulók egészséges életmódra történő nevelése.

Feladata: A tanulókban  az egészséges életmód és az egészségvédelem fontosságának tudatosítása, az egészséges életmód iránti igény kialakítása.
A nevelésben nem választható szét az egyéni személyiségfejlesztés és a közösségfejlesztés, ezért a két területet egységben látjuk, és a fejlesztéssel kapcsolatos feladatok is ezt a szemléletet tükrözik.

A művészeti nevelés egyéni és csoportos munkát tételez fel. A csoportban azonban önálló egyéniségek személyiségfejlesztése folyik. Célunk az, hogy az önálló személyiségüket megtartva közösséggé formáljuk a kezdeti heterogén csoportokat.

A szakközépiskola személyiségfejlesztése
Az iskola nemcsak szakmailag jól képzett, korszerű művészeti-szakmai ismeretek birtokában lévő polgárt kíván kibocsátani, hanem olyan személyiségeket, akik a mindennapokban harmóniára, egészséges életmódra törekszenek. Igényük van az önművelésre, és leendő munkahelyükön önállóságról, öntevékenységről és magas fokú együttműködésről tesznek tanúbizonyságot.

A személyiségfejlesztésben kiemelkedő szerepet kap az önismeret fejlesztése, a vállalkozó készségek erősítése, hogy a gyakorlati életben a különböző információk között eligazodjanak, a különböző élethelyzetekben törekedjenek a tudásra épülő önálló vélemény kialakítására, a megalapozott döntésre.

Mindezek megegyeznek azokkal az Európai Uniós kívánalmakkal is, amelyeknek elérése, megvalósítása az iskola feladata és értékrendje között szerepel. Ennek érdekében nemcsak a magyar társadalom hagyományos értékeit kívánjuk közvetíteni tanulóinknak, hanem a nemzetközileg is elfogadott normákat. Ilyen normáknak tartjuk például a kommunikációs készséget, a kooperációs készséget, a vállalkozói készséget, a munka világában való átfogó tájékozottságot, az aktív, pozitív életvitel prioritását. A szakközépiskola szellemiségének olyannak kell lennie, hogy mindezek az értékek beépüljenek a tanuló személyiségébe. Ezáltal gazdagodik jelleme, sajátjának tekinti a nemzeti és egyetemes emberi értékeket és követendő magatartásmintákat, nyitottá válik a különböző kultúrák iránt.

Természetesen mindezek a demokráciára, illetve a közösségi életre való nevelést közvetve vagy közvetlenül segítik, hiszen a demokráciában a politikai, közéleti és a civil szféra egyaránt felelős döntést hozó polgárokat kíván, akik artikulálni és érvényesíteni tudják egyéni és a csoportérdekeket és értékeket, akik szellemileg felnőtt emberek.

Tevékenységi formák

A személyiségfejlesztési munkánk a tanév első hetében megkezdődik, azzal a céllal is, hogy az önálló személyiségek a tanév során koherens közösséggé szerveződjenek.

Az iskola a tanulók egyéb kulturális igényeinek kielégítésére is gondot fordít. Közös kirándulások az ország kulturális hagyományainak megismeréséért, múzeumok és kiállítások, más művészeti produkciók megtekintése.
A művészeti iskola a szorgalmi időszakon kívül szervez belföldi nyári táborokat.

Célunk a különböző nemzetközi szervezetekkel való kapcsolat kialakítása is. Ezek módot nyújtanak kiállításokon, fesztiválokon, amatőr tánc és színjátszó rendezvényeken való részvételre, és egyben a tanárok továbbképzését is jól szolgálja. A művészeti ágaknak megfelelő táborokban a tanulók a nyaralás örömei mellett, intenzívebben foglalkozhatnak a választott művészeti területekkel. A szakfoglalkozásokat tanáraink mellett meghívott művészek, szakemberek tartják.

A művészeti iskola törekvése, hogy pozitív képet alakítson ki az országról, a szűkebb környezetéről tanulóiban, ezért ─ hagyományteremtésként is ─ nyilvános rendezvényekkel ünnepli meg a nemzet ünnepeit, a jutalmazási lehetőségeket erre használja fel.
Az ünnepek alkalmat adnak az egyéni és közösségi teljesítmények elismerésére, amely fejlesztő és inspiráló hatást fejt ki az egyénre és a közösségre egyaránt.

A szakközépiskolában megalakult a diákönkormányzat, így tanulóink gyakorolhatják jogaikat. Fejleszteni kívánjuk ezzel a lehetőséggel is, hogy formálódjon felelős társadalmi magatartásuk, valamint felkészüljenek az állampolgári szerepre ez utóbbi nevelési feladat magába foglalja a demokrácia gyakorlásához szükséges jogok és kötelességek tudatosítását.

Az iskola nagy hangsúlyt kíván fordítani a makro- és mikrokörnyezetében lévő társadalmi problémákra érzékeny, kreatív gondolkodású személyiségek kialakítására.

Ennek érdekében a szakmai ismeretek elsajátításán túl a tanulók kulturális igényeinek kielégítésére is gondot fordít. Közös kirándulások az ország hagyományainak megismeréséért múzeumok és szakmai kiállítások megtekintése, hangverseny és színházlátogatások szerepelnek a konkrét feladatok között.

Igény esetén tanulmányi-szakmai kirándulásokat szervezünk az adott szakmai területhez közel álló területekre.
Az iskola hozzá kíván járulni a tanulók szociális érzékenységének fejlesztéséhez, az önismeretük alakításához, hogy személyüket és a társadalmat érintő döntési folyamatokban felelősen vegyenek részt. Ennek érdekében Fórumokat szervez a szakközépiskolai tanulóknak, ahol az iskola belső életének problémáit beszélhetik meg, és javaslatot tehetnek az iskolai élet fejlesztésére, ezzel segítve elő közéleti szerepléseiket. Egyben ez lehetőséget teremt arra is, hogy az iskola közösségi életének színterei változatosak legyenek.

A nemzeti értékek bemutatása nem zárja ki, hogy tanulóink tudatában legyenek a nemzetközi kapcsolatok és az együttműködés fontosságának. 

Kapcsolatainkat mobilizáljuk annak érdekében, hogy minél hamarabb "testvériskolánk" legyen. Ennek kialakítása érdekében kezdeményezzük, hogy tanáraink és tanulóink kapcsolódjanak be a Szókratész- programba, keressék a kapcsolatot a célnyelvi ország iskoláival, szakmai szervezeteivel.
2.4. Az egészségfejlesztéssel kapcsolatos pedagógiai feladatok
2.4.1. Az egészségfejlesztés iskolai feladatai
A szakközépiskola a társadalmi és gazdasági igényekhez rugalmasan alkalmazkodó szakképzést nyújt az érettségizett fiatalok és felnőttek számára. Ugyanakkor kiemelt feladatnak tartja a fiatal felnőttek nevelését is. Felgyorsult századunkban rendkívül fontos nevelési terület- akár egész életünkön át – az egészségünk megtartására, az egészséges életmód kialakítására irányuló nevelési hatás.

A szakközépiskola pedagógiai programjában először az iskolában folyó oktató-nevelő munka pedagógiai alapelveiben fogalmazza meg az egészséges életmódra, környezetvédelmi gondolkodásra, esztétikára nevelés szükségességét az alábbiak szerint:

A tanulók mindennapi életének részévé váljon az egészségük megőrzése, nemcsak testileg, de mentálisan is.

A szép és ápolt, szűkebb és tágabb környezet kialakításának igénye és annak megóvása természetes követelmény legyen a tanulóknál.

Az iskola céljai között is megfogalmazzuk, hogy nagy hangsúlyt kívánunk fordítani az autonóm, a kreatív, a problémamegoldásra érzékeny, az egészségét és a környezetét megóvó személyiség kiépítésére, a felelős döntési és a fejlett kommunikációs készség kialakítására, embertársaik értekeinek megbecsülésére, más nemzetek tiszteletére, a nemzeti hagyományok ápolására.

Nagy gondot fordítunk az egészséges életvitel kialakítására és megőrzésére, a  szenvedélybetegségek megelőzésére. Erősítjük a környezet iránti felelősséget azzal is, hogy a mindennapok esztétikai értékeit mindenkor betartatjuk.

A szakközépiskola céljainak megfogalmazásában kiemeltük, „hogy az iskola olyan értékrendet közvetítsen a diákoknak, amely képessé teszi őket arra, hogy elfogadják, illetve azonosulni tudjanak

 a környezetvédelmi szemlélet fontosságával.
Kiemelten kell kezelni a természeti és épített természet védelmét, szeretetét, és

a kulturált környezet iránti igény kialakítását.
 az esztétikum jelentőségével.
Az a célunk, hogy esztétikai igényességet alakítsunk ki diákjainkban, a makroés

mikrokörnyezettel szemben, és ezeket fejlesszük.
 emberi jogok eszméjével.
El kívánjuk érni, hogy az iskolai és a tágabb értelemben vett társadalmi

kapcsolatokban a diákok tartsák tiszteletben ezt, és ösztönözzék társaikat,

partnereiket az alapvető emberi normák, emberi jogok érvényesítésére.
 a testi, lelki egészség ápolásának fontosságával.
Az a célunk, hogy az egészséges életmódra, a sport szeretetére, a harmonikus életvezetésre, az értékes társas kapcsolatokra, a tartalmas szórakozásra való igény kialakításán keresztül, a diákok képesek legyenek egészséges értékrend, életvezetés megvalósítására, a szenvedélybetegségek elkerülésére.”

Mindezeket a célokat csak úgy érhetjük el, ha következetesen végezzük az egészségneveléssel, illetve egészségfejlesztéssel kapcsolatos feladatainkat. Iskolánk tehát olyan egészségnevelési stratégiát dolgoz ki, amely a helyi feltételekre, az adottságokra építve megvalósítható.

Az iskola tanulóinak életkorából, korábbi tapasztalataikból, tanulmányaikból következik, hogy elsősorban az egészségfejlesztéssel kapcsolatos feladatok kerülnek előtérbe.

Az iskola törekszik arra, hogy minden rendelkezésre álló módszerrel és eszközzel elősegíti a tanulók és a tantestület egészségének védelmét, az egészség fejlesztését és az eredményes tanulást.

Ennek érdekében olyan oktatási-nevelési gyakorlatot folytat, amely tekintetbe veszi a pedagógusok és a tanulók jó közérzetét, méltóságát, többféle lehetőséget teremt a siker eléréséhez, elismeri az erőfeszítést, a szándékot, támogatja az egyén előbbre jutását.

A pedagógiai programban megfogalmazott célok; az egészséges életmód, életszemlélet kialakítása, vagy néhány tanulónknál a meglévő helyes életmódformák megerősítése érdekében konkrét tevékenységek kapcsolódnak az alábbi területeken:

 önmagunk és egészségi állapotunk ismerete,

 a mozgás fontossága,

 a helyes étkezés, táplálkozás,

 a barátság, párkapcsolatok, a szexualitás szerepe az egészség megőrzésében,

 a tanulás és a tanulás technikái,

 az idővel való gazdálkodás szerepe,

 a szenvedélybetegségek elkerülése, a természethez való viszony, az egészséges

környezet jelentősége.

A helyi tanterv egyes tantárgyainak ismeretanyagaiban megjelennek ezek a területek, illetve az ehhez tartozó témák különösen az Élet és pályatervezés c. tantárgyban, valamint a szabadidős programokban.

Az iskolai egészségnevelés összefügg a tanári magatartással is, pl. az osztálytermek tisztántartása, szellőztetés, világítás, stb.
Az iskola egészségnevelési tevékenységének kiemelt feladatai:

a) a tanulók korszerű ismeretekkel és az azok gyakorlásához szükséges készségekkel és jártasságokkal rendelkezzenek egészségük megőrzése és védelme érdekében;

b) a tanulók az életkoruknak megfelelő szinten felvilágosítást kapjanak és foglalkozzanak az egészség megőrzésének szempontjából legfontosabb ismeretekkel

-a táplálkozás,

-az alkohol és kábítószer fogyasztás, dohányzás káros hatásai a szervezetre,

-a családi és kortárskapcsolatok, 

-a környezet védelme,

-az aktív életmód, a sport,

-a személyes higiénia,

-az elsősegély nyújtás alapismeretei,
-a szexuális fejlődés területén

Iskolai programok
A pedagógiai programban és a szabadidős tevékenységben megfogalmazott életvitelt befolyásoló programok:

 az egészséges személyiségfejlődés elősegítése – személyiségfejlesztő

tréning,

 a dohányzás, alkoholfogyasztás és kábítószer használat megelőzése előadás,

 sportrendezvények, kulturális programok,

 tájékoztató fórumok,

 szakmai tanácskozások.

Módszerek:
 meghívott előadók biztosítása,

 a tantárgyak áttekintése témánk szempontjából,

 osztályfőnöki órák.

Az intézmény vezetője egy évben legalább egyszer értékeli az elvégzett munka teljesítését, a hatékonyságot, és a csoport beszámolója alapján új célokat tűz ki, határoz meg feladatokat.

Természetesen az intézmény egészére vonatkozó értékelés része az egészségnevelési, fejlesztési program értékelése.
2.4.2. Az elsősegély-nyújtási alapismeretek elsajátítása
Az elsősegély-nyújtási alapismeretek elsajátítása az év elején, 1 hónap alatt, tömbösített órákon csoportos foglalkozás keretein belül valósulnak meg. Célja, hogy a tanulók ismerjék fel a vészhelyzeteket, tudják a leggyakrabban előforduló sérülések élettani hátterét, várható következményeit. Legyen módjuk elsajátítani a legalapvetőbb elsősegély-nyújtási módokat.

2.5. Az iskola környezeti nevelési programja
2.5. 1. Az iskolai környezeti nevelés törvényi háttere
Közoktatási jogszabályok
A környezeti nevelés jogszabályi hátteréből programunkban elsősorban a közoktatásról szóló törvényben foglaltakat jelenítjük meg.

A közoktatásról szóló 1993. évi többször módosított LXXIX. törvény szerint a pedagógiai programok felülvizsgálatánál, az eddiginél nagyobb hangsúlyt kell fordítani a gyermekek érzelmi, értelmi, erkölcsi fejlődésével kapcsolatos feladatokra, s a nevelés elsőrendű jelentőségű. A pedagógiai program módosításakor iskolánk kiemelt hangsúlyt fektetett a személyiség és közösség fejlesztés megtervezésében a környezeti nevelésre is.

A közoktatási törvény 41. § 6. pontja szerint az iskola „felderíti a gyermekek és tanulók fejlődését veszélyeztető okokat, és pedagógiai eszközökkel törekszik a káros hatások megelőzésére, illetőleg ellensúlyozására. Szükség esetén a gyermek, a tanuló érdekében intézkedést kezdeményez”.

Az iskolai munkát tartalmi alapjaiban szabályzó közös követelményei között találjuk a környezeti nevelést. „A környezet ismeretén és személyes felelősségen alapuló környezetkímélő magatartás egyéni és közösségi szinten egyaránt legyen a tanulók életvitelét meghatározó erkölcsi alapelv.
Helyzetelemzés, helyzetkép
A szakközépiskola érettségi után nyújt szakképzést fiatal felnőtteknek. A szakképzések 2 és 3 éves időtartamúak.
A szakközépiskola működése környezeti nevelési szempontból.
A tantestület még szervezett formában nem foglalkozott természeti nevelési feladatokkal, tehát az alapoknál kell kezdenünk.

Első lépésként meg kell alapítanunk a környezeti nevelési munkacsoportot, amelynek tagjai lehetnek az óraadó tanárok is, mivel a szakképesítések specifikumából következik, hogy sok óraadó tanárral dolgozunk együtt.

Fel kell derítenünk, hogy a tanulóink vagy azok hozzátartozói tagjai valamilyen környezetvédelmi szervezetnek, és a segítségüket kell kérnünk feladataink megvalósításához.

 A környezeti nevelés színterei
A szakmai elmélet és gyakorlati órákon hozzárendeljük az adott témákhoz a megfelelő környezetvédelmi vonatkozásokat. Az óra jellege határozza meg, hogy melyik problémát hogyan dolgozzuk fel. Kiemelt figyelmet kapnak a hétköznapi élettel kapcsolatos vonatkozások, pl. park és kert védelem, állattartás családi házban és városi lakásban, szemetelés az utcákon, parkban és tereken, a hagyományok ápolása, a földrajzi környezet megóvása, stb.

A tanév során az intézmény olyan múzeumlátogatást szervez, ahol találkozhatnak a témával.

Meghívunk szakembereket, hogy beszélgessenek tanulóinkkal az épített környezet esztétikájáról, védelméről.

Szakmai kirándulások szervezésekor (idegenforgalmi földrajz) tudatosabban hívjuk fel a figyelmet Magyarország földrajzi, kulturális értékeire.

 Erőforrások
· Belső és külső erőforrások

· Humán erőforrások 

· Feladat, szerepkör 

· Erősségek

· Iskolavezetőség támogatja a környezeti nevelési programokat. A minőségi munka részeként értékeli az ilyen tevékenységet. Anyagi forrásokat teremt. Ösztönző rendszert dolgoz ki.

Aktívan részt vesz az egyes programokban.

· Hiteles személyiségek a pedagógusok  a diákság számára.

·  Hasznosítható kapcsolatrendszer.

· Tanárok kidolgozzák és a tantárgyakba beépítve tanítják az egyes környezeti tartalmakat.

· Valamennyi szakos belátja, hogy minden tanár feladata a környezeti nevelés.

· Környezeti nevelési munkacsoport (munkaközösség)

Elkészíti a pedagógiai programnak megfelelően az éves tervet, segíti és koordinálja annak megvalósítását.

· Dokumentációs és értékelő munkát végez, pályázatokat ír, kapcsolatot teremt a külső támogatókkal.

· Lehetőséget ad a különböző szakmacsoportok programjainak összehangolására (témahét, versenyek, akciók, kiállítások, jeles napok eseményei stb.)

· Diákok a tervezett éves programban sokoldalúan vesznek részt (hallgatóság, tevékeny szerepvállalás, önálló kezdeményezések)

· Valamennyi diák érintett, nagy a jelentősége a helyi értékek felkutatásának.

· Partnerség a többi résztvevőkkel. A fő hangsúly a szemléletformáláson van.

· Szülők, szponzorok Előadások tartása, szemléltetőeszközök gazdagítása, anyagi támogatás, külső erőforrásokfelkutatása.

· Tevékeny részvétel a programokban, az ő szemléletük is formálódik, a környezeti nevelés túlmutat az iskola falain.

· Országos környezetvédő szervezetek

· Szakmai tanácsok, prospektusok, pályázatok

· Civil szervezetek Szakmai ismereteikkel, programjaikkal segíthetik az iskolát.

· Továbbképzési, pályázati lehetőségek, stb.

·  Alapelvek, jövőkép célok

A környezeti nevelés

- az emberben eredendően benne rejlő természetes erények kibontakoztatása,

- természet- és embertisztelő szokásrendszer kialakítása,

- a belső késztetések esztétikai, érzelmi, erkölcsi megalapozása,

- a szokásrendszerek elmélyítése intellektuális és érzelmi hatások által,

- s mindezeknek eredményeképpen kialakul az ökológiai gondolkodás és a környezettudatos szemlélet.

Alapelv az egyetemes természetnek (a világegyetem egészének) mint létező értéknek tisztelete és megőrzése, beleértve az összes élettelen és élő létezőt, így az embert is, annak maga alkotta környezetével és kultúrájával együtt.

A szakközépiskola céljainak megfogalmazásában kiemeltük,” hogy az iskola olyan értékrendet közvetítsen a diákoknak, amely képessé teszi őket arra, hogy elfogadják, illetve azonosulni tudjanak  a környezetvédelmi szemlélet fontosságával.

Kiemelten kell kezelni a természeti és épített természet védelmét, szeretetét, és a kulturált környezet iránti igény kialakítását az esztétikum jelentőségével.

Az a célunk, hogy esztétikai igényességet alakítsunk ki diákjainkban, a makro- és

mikrokörnyezettel szemben, és ezeket fejlesszük.”
Konkrét célok
 az egészségnevelési program megvalósítása,

 a tanárok megnyerése a környezeti nevelési munkához,

 a tantestületen belül továbbképzés szervezése, -a drog prevenciós program

folytatása,

 a szaktárgyi órákon minden lehetőség megragadása a környezeti nevelésre

 a hétköznapi környezeti problémák megjelenítése a szakórákon,

 az állatvédelemmel kapcsolatos problémák megvitatása,

 a környezetszennyezés hatásának feltárása – következmények a természeti és

az épített környezetre, az emberre.
Módszerek
A módszerek hatékonysága érdekében módszertani megújulásra van szükség.

Olyan módszereket kell választanunk, amelyek a fiatal felnőttek életkorának, előző iskolai tanulmányiknak, tapasztalatiknak, érdeklődésüknek megfelelnek.

Így választottuk az alábbiakat, de nem a teljesség igényével, mivel még nekünk

is fel kell készülnünk a feladatra:

 problémamegoldó gondolkodást segítő módszerek,

 számítógép felhasználása az órákon,

 előadások, kiállítások közös megtekintése,

 interaktív események,

 múzeumlátogatás,

 kiránduláson a „világöröksége” megtekintése.
Taneszközök
A szakközépiskola rendelkezik azokkal az alapvető eszközökkel, amelyek a környezeti nevelési munkához szükségesek.

A következő években azonban az oktatási eszközök fejlesztésekor figyelni fogunk erre a területre is.
Kommunikáció
A környezeti nevelésben – jellegénél fogva – nélkülözhetetlenek a kommunikáció különböző módjai.

Az iskolán belüli kommunikáció szerves része a szemléletformálásnak, ezért rendszeresen kihasználjuk a lehetőségeit, hogy megértessük a részt vevőkkel, hogy az iskolai élet környezetbaráttá alakítása közügy, minden ott élő közös ügye. A faliújság aktuális híreiben (tanáriban, diákságnak), a tervezett iskolai újságban Zöld híreket vagy az iskolarádióban Zöld perceket tervezünk, amellyel lehetőséget teremtünk az információáramlásnak.
Minőségfejlesztés
A szakközépiskola környezeti nevelési munkájának a mérési, értékelő módszereink eltérnek az eddigi módszereinktől.

Az iskola tanárai először felkészülnek a feladatra a tanév elején, és az év során a gyakorlatban folyamatosan alakítjuk, fejlesztjük ezirányú tevékenységünket.

A félévi és év végi nevelőtestületi értekezleten megvitatjuk addigi tevékenységünket, és meghatározzuk a következő év feladatait.
2.6. A közösségfejlesztéssel kapcsolatos pedagógiai feladatok
A tanulói személyiség fejlesztésére irányuló nevelő és oktató munka iskolánkban egyrészt a tanárok és a tanulók közvetlen, személyes kapcsolata révén valósul meg, másrészt közvetett módon, a tanulói közösség ráhatásán keresztül érvényesül.

A tanulók szakmai közösségben, illetve a szakmai közösség által történő nevelésének megszervezése, irányítása iskolánk nevelő oktató munkájának alapvető feladata.

 A tanulói közösségek fejlesztésével kapcsolatos feladataink:

1. A tanulók életkori fejlettségének figyelembevétele a szakmai közösségek fejlesztésében.

2. Az önmenedzseleés képességének elsajátítása és gyakorlása.

3. A közösség egyéni arculatának, hagyományainak kialakítása. A tanulói közösségre jellemző, az összetartozást erősítő erkölcsi, viselkedési normák, formai keretek és tevékenységek rendszeressé válásának kialakítása, ápolása.

a) Az iskola tanárai a tanítási-tanulási folyamat megszervezése során kiemelten fontosnak tartják a tanulók motiválását, a tanulói aktivitás biztosítását és a differenciálást.

A motiválás célja, hogy tanulóinkban felébresszük azokat az indítékokat, amelyek a szakmához való hűség és benne való kitartáshoz szükségesek.

b) A tanítási órák tervezésénél és szervezésénél minden esetben előtérbe helyezzük azokat a módszereket és szervezeti formákat, amelyek a tanulók tevékenykedtetését, vagyis állandó aktivitását biztosítják.

c) Az iskolai tanulási folyamat során kiemelten fontos feladat a differenciálás, vagyis az, hogy a pedagógusok nevelő-oktató munkája a lehetőségekhez mérten a legnagyobb mértékben igazodjon a tanulók egyéni fejlettségéhez, képességeihez és az egyes tantárgyakból nyújtott teljesítményéhez. A nevelők az egyes szaktárgyak tanítási óráin előnyben részesítik az egyéni képességekhez igazodó munkaformákat és ezeknek a gyakorlását. 

2.6.1. A tanítási órán megvalósítható közösségfejlesztő feladatok
Intézményünk pedagógiai tevékenysége teret enged a színes, sokoldalú iskolai életnek, a tanulásnak, a játéknak, a munkának; fejleszti a tanulók önismeretét, együttműködési képességét, akaratát; hozzájárul életmódjuk, motívumaik, szokásaik, értékekkel való azonosulásuk fokozatos kialakításához, megalapozásához és a szakmai elhivatottsághoz. 

A kulcskompetenciák hatékony fejlesztésének egyik feltétele a fejlesztési céloknak megfelelő tanítási folyamat, tanulási tevékenység. 

A tanítás nem más, mint a tanulók tanulásának szervezése: tervezése, irányítása, szabályozása és értékelése. 

A differenciált tanulásszervezés terén különösen a következő szempontokra kell figyelemmel lenni:

· Olyan szervezési megoldásokat kell előnyben részesíteni, amelyek előmozdítják a tanulás belső motivációinak, önszabályozó mechanizmusainak kialakítását, fejlesztését.

· A tanulásszervezés meghatározó szempontja a tanulók aktivitásának kibontakoztatása.

· Az oktatási folyamat megszervezése segítse elő a tanulók előzetes ismereteinek, tudásának, nézeteinek feltárását, adjon lehetőséget esetleges tévedéseinek korrigálására és tudásának átrendeződésére.

- Az iskolai tanítás-tanulás különböző szervezeti formáiban (az osztálymunkában, a csoport munkában, a tanulók páros és egyéni oktatásában) a tanulók tevékenységét, önállóságát, kezdeményezését, problémamegoldását, alkotóképességét kell előtérbe állítani. 

- A tanulásszervezés egyik fő elve és teendője a tanulókhoz alkalmazkodó differenciálás a feladatok kijelölésében, azok megoldásában, a szükséges tanári segítésben, az ellenőrzésben, az értékelésben.

- A feladathoz illeszkedő tanulásszervezési technikák, alkalmazása nélkülözhetetlen a hátrányos helyzetű tanulók egyéni képességeinek fejlesztése érdekében.
2.6.2. Az egyéb foglalkozások közösségfejlesztő feladatai
Tehetséggondozó és felzárkóztató foglalkozások. Az egyéni képességek minél jobb kibontakoztatását, a tehetséges tanulók gondozását, valamint a gyengék felzárkóztatását az egyes szaktárgyakhoz kapcsolódó tanórán kívüli tehetséggondozó és felzárkóztató foglalkozások segítik. A felzárkóztató foglalkozások sajátos formái az egyéni foglalkozások. Az egyéni foglalkozásokon a köznevelési törvény előírása alapján heti két órában vehetik igénybe tanulóink.

2.6.3. A diákönkormányzati munka közösségfejlesztési feladatai
A tanulók és a tanulóközösségek érdekeinek képviseletére, a tanulók tanórán kívüli, szabadidős tevékenységének segítésére, az iskolában diákönkormányzat működik. Az iskolai diákönkormányzat munkáját az önkormányzati vezetőség irányítja. A diákönkormányzat tevékenységét, az iskola igazgatója által megbízott pedagógus segíti. A tanulók az intézményi döntési folyamatban való részvételi jogukat a diákönkormányzaton keresztül gyakorolják
2.6.4. A szabadidős tevékenység közösségfejlesztő feladatai
Mivel fontos a szakma ismerete, így iskolánk szervezésében színházlátogatásokat, műhelylátogatásokat és egyéb szakágnak megfelelő programokat szervezünk diákjainknak.
2.7.  A pedagógusok helyi feladatai, az osztályfőnök feladatai
A magasabb jogszabályokban, a pedagógiai programban, a szervezeti és működési 

szabályzatban, valamint az intézmény más belső szabályzatában és vezetői utasításában előírt pedagógiai és adminisztratív feladatok ellátása.

De a pedagógusok feladatainak részletes listáját személyre szabott munkaköri leírásuk tartalmazza. A pedagógusok legfontosabb helyi feladatait az alábbiakban határozzuk meg. 

· a tanítási órákra való felkészülés,

· a tanulók munkájának rendszeres értékelése,

· a megtartott tanítási órák dokumentálása, az elmaradó és a helyettesített órák vezetése,

· szakvizsgák, különbözeti, felvételi, modulzáró vizsgák lebonyolítása,

· tehetséggondozás, a tanulók fejlesztésével kapcsolatos feladatok,

· felügyelet a vizsgákon, iskolai kulturális programok szervezése,

· osztályfőnöki, munkaközösség-vezetői, diákönkormányzatot segítő feladatok ellátása,

· az ifjúságvédelemmel kapcsolatos feladatok ellátása,
· szülői értekezletek, fogadóórák megtartása,

· részvétel nevelőtestületi értekezleteken, megbeszéléseken,

· részvétel a munkáltató által elrendelt továbbképzéseken,
· tanulmányi programok és rendezvények megszervezése,

·  iskolai rendezvényeken való részvétel,

· tanítás nélküli munkanapon az igazgató által elrendelt szakmai jellegű munkavégzés,

· iskolai dokumentumok készítésében, felülvizsgálatában való közreműködés, a szakleltárak és szaktantermek rendben tartása,

· osztálytermek rendben tartása és dekorációjának kialakítása.

Az osztályfőnököt – az osztályfőnöki munkaközösség vezetőjével konzultálva – az igazgató bízza meg minden tanév júniusában, elsősorban a felmenő rendszer elvét figyelembe véve.

Az osztályfőnök feladatai és hatásköre
· Az iskola pedagógiai programjának szellemében neveli osztályának tanulóit, munkája során maximális tekintettel van a személyiségfejlődés jegyeire.

· Együttműködik az osztály diákbizottságával, segíti a tanulóközösség kialakulását.

· Segíti és koordinálja az osztályban tanító pedagógusok munkáját. 

· Figyelemmel kíséri a tanulók tanulmányi előmenetelét, az osztály fegyelmi helyzetét.

· Minősíti a tanulók magatartását, szorgalmát, minősítési javaslatát a nevelőtestület elé terjeszti. 

· Szülőkkel kapcsolatot tart.

· Ellátja az osztályával kapcsolatos ügyviteli teendőket: digitális napló vezetése, ellenőrzése, félévi és év végi statisztikai adatok szolgáltatása, hiányzások igazolása.

· Tanulóit rendszeresen tájékoztatja az iskola előtt álló feladatokról, azok megoldására mozgósít, közreműködik a tanórán kívüli tevékenységek szervezésében.
· Javaslatot tesz a tanulók jutalmazására, büntetésére, segélyezésére. 

· Részt vesz az osztályfőnöki munkaközösség munkájában, segíti a közös feladatok megoldását. 

· Rendkívüli esetekben órát látogat az osztályban.

2.8. A beilleszkedési, magatartási nehézségekkel összefüggő pedagógiai tevékenység, valamint a tanulási kudarcnak kitett tanulók felzárkóztatását segítő program

Iskolánk nem számol azzal, hogy növendékeink között fellelhetők azok, akiknek kudarcot okoz a választott művészeti ág követelményeinek teljesítése, illetve beilleszkedési, magatartási problémái lennének. Ezt eddigi tapasztalataink is megerősítették. Sokkal inkább azt szeretnénk elérni, hogy az egyéb tanulási kudarcokat feloldjuk, a magatartási problémákat megoldjuk a művészet erejével, az alkotás örömével, és azzal, hogy sikerélményhez juttatjuk a tanulástól szorongó és ettől esetleg beilleszkedési gondokkal küszködő kudarcos tanulókat.

Ugyanakkor ezt a feladatot nagyon fontos, komplex problémakörnek tartjuk, ugyanis az esetek többségében azok a tanulók vallanak kudarcot a tanulmányaik során, akik valamilyen szempontból hátrányos helyzetűek. Ezért ezt a területet az ifjúságvédelemmel és a szociális hátrányok enyhítését segítő programmal együtt kell kezelni.

Mindenek előtt figyelembe kell venni a fokozatosság elvét, az életkori sajátosságokat.
2.8.1. A tehetség, képesség kibontakoztatását segítő tevékenység a szakközépiskolában
Az iskola alapkövetelményének tekinti, hogy mindenki részére biztosítsa a fejlődéshez szükséges feltételeket: kibontakoztassa tehetségét, leküzdhesse hátrányait.

Az osztályokat szintfelmérés alapján osztjuk be a művészeti csoportokba, hogy tehetségüknek megfelelő feladatokat kaphassanak az adott követelményen belül.

A művészeti képzés jellegéből adódóan a tanórai foglalkozások keretében a differenciált feladat és munkamegosztás elve jól érvényesül, a jobb képességű diákok egyéni képességüknek megfelelő feladatokat kaphatnak.
Pályázatot írunk ki a különböző műfajokban tehetséges diákoknak, akár önálló, akár csoportos kiállításra, és nyilvános eredményt hirdetünk ünnepeinken.

A kimagasló tanulmányi eredményekért és példamutató magatartás-viselkedésért a tanulók jutalomban részesíthetők. A jutalomra javaslatot tehet a nevelőtestület, valamint a diákönkormányzat.

Jutalmazás az iskola valamennyi tanulója jelenlétében, ünnepélyes keretek között (tanévzáró, iskolai ünnepély). történik.
Jutalmazási lehetőségek:
 Kiváló tanulmányi munkáért - iskolai oklevél (azok a tanulók érdemlik ki a címet, akiknek tanulmányi eredményük év végén valamennyi tantárgyból jeles.

 Közösségi munkáért - iskolai oklevél (azok a tanulók, akik az iskolai élet megszervezésében kezdeményezők, véleményükkel, tevékenységükkel hozzájárulnak az iskolai élet gazdagításához, diákönkormányzati tagok, stb.).

2.8.2.  A gyermek- és ifjúságvédelemmel kapcsolatos feladatok
A művészeti iskola alapfeladatának tekinti a tanulók fejlődéséhez szükséges feltételek biztosítását: kibontakoztathassák tehetségüket, leküzdhessék esetleges hátrányaikat. A képzés során olyan művészeti alkotásokkal ismerteti meg a tanulókat élményszerű formában, amelyek figyelmüket a szellemi-lelki élet értékei, az egészséges életvitel módjai felé fordítják.

A szociális hátrányok enyhítésére az anyagi szempontból hátrányos helyzetű, de kiemelkedően tehetséges, szorgalmas tanulók részére az iskola ingyenessé teszi az oktatást, és bérleti díj nélkül biztosít taneszközt a tanuló számára. A szakközépiskolában az első félév eredménye után a nevelőtestület és a diákönkormányzat javaslata alapján, a fenntartó dönt.

Az év folyamán legalább két alkalommal szervezünk az életvitellel kapcsolatos előadást, külső szakemberek bevonásával. Külön előadássorozatot szervezünk elsősorban a szakközépiskola diákjai számára a bűnmegelőzés, az áldozattá válás elkerülése és szenvedélybetegségek megelőzése céljából.
2.8.3. A szociális hátrányok enyhítését segítő tevékenység
Az iskola a kiemelkedően szorgalmas, tehetséges, de szociálisan és anyagi szempontból hátrányos helyzetű tanulói számára teljesen ingyenessé teszi az oktatást, azoknak is, akik nem az első szakképzésüket végzik.  Az arra rászorulóknak a külön programokat anyagilag is támogatja. Az esélyegyenlőség biztosítása érdekében a  hátrányos helyzetű tanulók tanulmányi előmeneteléhez tanáraink külön segítséget adnak felzárkóztató foglalkozásokkal, konzultációkkal.
2.9. Az intézményi döntési folyamatban való tanulói részvételi rendje
· A tanulók érdekeinek képviseletére az iskolában diákönkormányzat működik.

· A diákönkormányzat feladata, hogy tagjainak érdekeit képviselje, az érintett tanulók érdekében eljárjon. 

· A diákönkormányzat tevékenysége a tanulókat érintő valamennyi kérdésre kiterjed. 

· A diákönkormányzat a tanulói érdekképviseleten túl részt vesz az iskolai élet –tanórán kívüli –alábbi területeinek tervezésében, szervezésében és lebonyolításában:

· a tanulmányi munka (versenyek, vetélkedők, pályázatok stb.);
· túrák, kirándulások szervezése;

· kulturális, szabadidős programok szervezése;

· a tanulók tájékoztatása (iskolaújság, iskolarádió, iskolai honlap).

Ezekben a kérdésekben az osztályközösség véleményét az osztály éves munkatervének összeállítása előtt az osztályfőnököknek ki kell kérniük;

 a diákönkormányzat iskolai vezetőségének véleményét az iskola éves munkatervének összeállítása előtt az igazgatónak ki kell kérnie.

Ezekben a kérdésekben a tanév folyamán az osztályközösségek, illetve a diákönkormányzat iskolai vezetősége javaslatokkal élhet az osztályfőnökök, a nevelőtestület és az igazgató felé.

A magasabb jogszabályok alapján a diákönkormányzat véleményét ki kell kérni:

az iskola szervezeti és működési szabályzatának jogszabályban meghatározott 

· rendelkezéseinek elfogadása előtt,

· a házirend elfogadása előtt.

 A diákönkormányzatot az iskola igazgatóságával, a nevelőtestülettel, illetve más külső szervezetekkel való kapcsolattartásban (a tanulók véleményének továbbításában) a diákönkormányzat iskolai vezetőségének diákvezetője (elnöke) vagy a diákönkormányzatot segítő nagykorú személy képviseli. 

Az iskolában iskolai vezetőség működik, mely az iskolai élet egészére kiterjedő döntés előkészítő, véleményező és javaslattevő jogkörrel rendelkezik. Az iskola vezetőségének teljes jogú tagja az iskolai diákönkormányzat képviselője.
2.10. Kapcsolattartás a szülőkkel, tanulókkal az iskola partnereivel

Programunk alapvető céljainak megvalósításához (az önismeret, a kapcsolatteremtő képesség, a kommunikációs készség, a figyelem és a memória fejlesztése stb.) elengedhetetlenül szükséges a szülőkkel való kapcsolattartás, együttműködés.

Eredményes művészeti nevelés csak a pedagógus-tanuló-szülő hármas együttműködésének harmóniájában valósulhat meg. Ez ad módot arra, hogy azok a tanulók, akik átlagos, vagy szerényebb képességekkel rendelkeznek, a tantervi követelményeknek elvárható szintű teljesítése mellett örömmel és felelősséggel vegyenek részt a művészeti munkában.

A jogszabályok pontosan meghatározzák a tanulók, szülők jogait és kötelességeit, de ezek a keretek önmagukban nem elégségesek az eredményes neveléshez.
A beiratkozáskor tanulóinkkal szerződést kötünk, és abban az esetben, ha a tanuló a

szüleinél lakik, vagy tudjuk, hogy a tanulmányi idő alatt a szülőtől kap anyagi

támogatást, a szülővel is aláiratjuk a szerződést.

A házirendet a tanári kar és a diák önkormányzat képviselői közösen alakították ki.

Az alapítványi iskola évente közzé teszi az iskola eredményeit, terveit, költségvetését.

A szülők, ill. a diák önkormányzat kérésére az iskola vezetősége az érdekeltek bevonásával értekezletet tart a felmerülő problémák megoldása érdekében.

Az iskola pedagógiai programját, a tantervet, a vizsgakövetelményeket, a házirendet minden diák és szülő megkaphatja, és abba bármikor bárki betekinthet az iskola titkárságán.

A diákok a törvény által biztosított jogokon kívül, lehetőséget kapnak arra, hogy az iskola tantermeit, próbahelyiségeit a tanórákon kívül is látogassák Ezzel kívánja elősegíteni az iskola a gyakorlás lehetőségét, a kiosztott gyakorlati feladatok elvégzését, az egyenlő esély elvét, a képességek minél szélesebb kibontakozását, a kreativitás fejlesztését.
A szakközépiskola tekintetében különösen fontos a szponzori tevékenység, akikkel az iskola fenntartója és igazgatósága nagyon jó kapcsolatot alakított ki, amelyet erősíteni kíván a létrehozott szülői közösséggel.

A kapcsolattartás formái: írásban és szóban,

- évfolyam szinten szülői fórum szervezésével,

- iskolai nyílt napok szervezésével, amelybe bevonjuk a növendékeket is,

- bemutatók, kiállítások alkalmával,

- fogadónapok kitűzésével.

Az iskolai munka megfelelő szintű irányításának érdekében az iskola vezetésnek állandó munkakapcsolatban kell állnia a következő intézményekkel:

A gyakorlati művészi munka megismerésének érdekében az iskolát fenntartó Alapítvány létrehozta a Basilides Művészeti Műhelyt ezen belül az „A” Színházat.

A tanulók a Basilides Művészeti Műhely szervezésében önálló és gyűjteményes kiállításokon, filmfesztiválokon, versenyeken professzionális színházi előadásokon, koncerteken, szerkesztett műsorokban vesznek részt már a képzés folyamán, majd a művészi pálya elindulását segítő első munkákat jelentheti.

A Műhely kultúrális menedzsment tevékenységével a szakképzettség megszerzése után a pályakezdésben is segítséget nyújt. Tehát egyrészt a gyakorlati képzést, másrészt a pályakezdést segíti.

Jelen pedagógiai programban nem tárgyalt kérdésekben a központi tantervek és a Magyar Közlönyben megjelent törvényeket és törvény erejű rendeleteket tekintjük irányadóknak, és erre felhívjuk minden tanulónk és szüleik figyelmét.
2.10.1.  A tanulói közösségek tevékenységi rendszere a szakközépiskolában
A diákönkormányzat maga alakítja ki szervezetét, ügyrendjét. Maga határozza meg tevékenységi rendszerét.

Képviselete révén tartja a kapcsolatot az osztályfőnökkel, illetve az iskola vezetőjével.

Évente diákközgyűlést tart, ahol tájékoztatást kap, véleményt nyilváníthat, és javaslatot tehet az iskola életére vonatkozó bármely kérdésben.

Részletes működésének leírása a szakközépiskola szervezeti és működési szabályzatában található.
2.11. A tanulmányok alatti vizsga vizsgaszabályzata
Iskolánkban az alábbi tanulmányok alatti vizsgákat szervezzük:

- Félévi-és év végi vizsga

- Modulzáró vizsga,

- OKJ-s szakvizsga

- Javítóvizsga.

Félévi – és év végi vizsgát kell tenni minden diáknak, hogy elkezdhesse következő tanévét.

Modulzáró vizsgát kell tennie az iskolarendszeren kívüli felnőttképzésben részt vevő  tanulónak, ha OKJ-s szakvizsgát szeretne tenni.

OKJ-szakvizsgát tehet az a diák, akinek minden modulzáró vizsgáját sikeresen letette, ill. Iskolarendszerben a tanulmányi kötelezettségeit teljesítette.

Javítóvizsgára van lehetősége, pótdíj ellenében, annak a diáknak, akinek nem sikerült a félévi – vagy év végi vizsgája.

Az évfolyamokon való továbbhaladás feltételei:
Az első választott szakból minden tantárgyi és vizsgakövetelménynek meg kell felelni. 2 elméleti tantárgyból lehet pótvizsgát tenni, gyakorlati tantárgyból csak akkor, ha a szorgalmi időszakot a tanár elfogadta, és a vizsgán a diák hirtelen fellépő betegség, vagy másmilyen hirtelen fellépő igazolt hiányzás miatt nem tudott megjelenni. Gyakorlati órák alól felmentés nem adható.

Elméleti tárgyakból az iskolában a tanulóknak negyedévenkénti beszámolót, félévente (január és június ) vizsgát kell tenniük, ezért az elméleti órák látogatása alól a felnőttképzésben  kérésre egyes diákok felmenthetőek, havonta egy konzultációs órán kell megjelenniük, a beszámolókat  és a vizsgákat letenniük ahhoz, hogy a tantárgyi követelményeknek megfeleljenek.
2.12. Az iskolaváltás, valamint a tanuló átvételének szabályai
Bármely jelentkező, aki iskolánkban szeretné tovább folytatni tanulmányit, először is szakiránynak megfelelő szintfelmérő felvételi vizsgán vesz részt. Majd a szintfelmérés után a szaktanárok eldöntik, hogy melyik évfolyamban folytathatja tovább a képzést és a meglévő, hiteles vizsgákból mi fogadható el és számítható be.

2.13. Beiskolázás, a tanulók felvételének feltétele, a felvételi eljárás különös szabályai
A tanulók felvétele az Országos Képzési Jegyzékben és a központi programokban meghatározott feltételek figyelembevételével történik, ezen kívül különböző módszerekkel mérjük a hozott ismeretanyag mélységét, a meglévő képességeket.

Alkalmazott módszer valamennyi szakképesítés esetében a szóbeli interjú, a tanuló által készített alkotások megtekintése.

Az iskolai előképzettség valamennyi szakképesítés esetén középiskolai érettségi. 

Egészségügyi feltételeket a központi programok előírása szerint vesszük figyelembe.
A felvétel rendje a következő:
A jelentkezőknek az iskola kérésre jelentkezési lapot küld, de lehetőség van a jelentkezési lap kitöltésére azoknak is, akik a felvételin jelentkeznek. A felvételi vizsga szintfelmérést jelent. Az iskola alapelve, hogy „minden embernek joga van a tanuláshoz", tehát minden jelentkezőnek megkeressük azt a csoportot, azt a foglalkozást, ahol a jelenlegi szintjénél magasabb szintre juthat a választott szakmában. Általában művészi pályára olyanok jelentkeznek, akik a középiskolában érettségi előtt is a művészi pálya felé orientálódtak. Akadnak azonban egészen kezdők is, akik érettségi után szeretnék kipróbálni tehetségüket, egyéniségüket keresve fordulnak a művészi pálya felé.

A THÉBA Művészeti Szakközépiskola 1 éves előkészítő évfolyamot szervez nappali

tagozaton a kezdő szintű jelentkezők számára. A munka mellett, vagy a tanulás

mellett 16 éves kortól jelentkezhetnek esti tagozatra a fiatalok. A beiratkozás nappali

tagozatra úgy is lehetséges, hogy a középiskolai tanuló az alapvizsga letétele után az

érettségire való felkészülést folytatja az esti vagy levelező tagozaton, (ll. és 12.

évfolyam) és a mi iskolánkba iratkozik be nappali tagozatra. Mindenképpen a

szakvizsgára való jelentkezés előtt kell rendelkeznie az érettségi bizonyítvánnyal.
3. Az  intézmény helyi tanterve
3.1.  A választott kerettanterv megnevezése
A szakközépiskola az illetékes minisztériumok által kiadott központi programokat használja.

A kötelezően és szabadon választott tantárgyakból több lehetősége ajánl fel a tanulóknak, és a tanuló választása után dönt a tantárgyak oktatásáról. A központi programokban szereplő óraszámokkal folytatja oktató tevékenységét.
A pedagógiai program végrehajtásához szükséges nevelő-oktató munkát segítő eszközöket és felszereléseket, a szakközépiskola előírt nevelési-oktatási eszközrendszerét a központi program tartalmazza. De az középfokú művészeti iskola eszközei használhatóak a szakképzésben is.

A szakközépiskolai gyakorlati oktatáshoz szükséges feltételeit a fenntartó szerződéssel biztosítja. A szerződés és a 11/1994.(VI. 8.) MKM rendelet 7. számú melléklete alapján összeállított kötelező eszköz-és felszerelési jegyzék a pedagógiai program fontos tartalmi kelléke.
3.2.  A képzés jogi háttere
 A többször módosított közoktatásról szóló 1993. évi LXXIX. törvény

 A többször módosított szakképzésről szóló 1993. évi LXXVI. törvény

 A szakmai vizsgáztatás általános szabályairól és eljárási rendjéről szóló 26/2001. (VII. 27.) OM rendelet

 A nevelési-oktatási intézmények működéséről szóló többször módosított 11/1994. (VI. 8.) MKM rendelet

 az Országos Képzési Jegyzékről szóló többször módosított 7/1993. (XII. 30.) MüM rendelet

 A szakmai követelmények kiadásáról szóló rendeletek.
3. 3. Az iskola tevékenységi köre
A szakközépiskolának érettségire épülő 2 és 3 évfolyamos szakképző évfolyama van.
Alaptevékenységét az Alapító Okiratban meghatározott szakterületeken és elágazásain fejti ki.

Az alaptevékenységhez kapcsolódó kiegészítő tevékenység:
- tanórán kívüli oktatás ellátása, szakkörök,

- idegen nyelv oktatása, kommunikációs, kooperációs és önismereti tréning,

- számítástechnikai oktatás.

- smink, maszk tanfolyam

- iskolarendszeren kívüli OKJ vizsgára felkészítő tanfolyamok

- egyéb tanfolyamok

- akkreditált felnőttképzés

A szakképesítések és tanfolyamok száma bővíthető és szűkíthető az igényeknek megfelelően az engedélyezett szakképesítések tekintetében, illetve Alapító Okirat módosítással.

Az iskola nappali, esti, levelező, e-learning és blended learning munkarenddel és keresztfélévvel is indít képzéseket, hogy mindenki által elérhető legyen az oktatás.

Egyetemi, főiskolai együttműködési megállapodással, akkreditációval felsőfokú szakképző évfolyamokat is indít az iskola.

Helyi tanterv
Iskolánk helyi tantervében a kötelező tanítási órák keretében tanított tantárgyak tananyagai és követelményei teljes egészében megegyeznek az oktatási miniszter által kiadott kerettantervekben meghatározott tananyaggal és követelményekkel. 

Az osztályokat a következőképpen osztottuk be:

A osztályok: Zeneművészet (Klasszikus és jazz ének, hangszerek, egyházzenész, számítógépes zeneszerkesztő program kezelése fakultáción ), hangtechnikai és hangművész, hangosító)

B osztályok: Színházművészet (színész, musical színész, filmszínész, bábszínész, szinkronszínész és rendező, dramaturg tanfolyamok, kellékes, súgó, ügyelő tanfolyamok)

C osztályok: Képzőművészet (grafikus, festő, szobrász, díszlet- jelmeztervező, divattervező, bábkészítő, játékkészítő, fajáték készítő, szakrestaurátor, textilrajzoló és modelltervező asszisztens. keramikus, tűzzománcdísztárgykészítő, virágkötő berendező, maszkmester asszisztens, üvegfestő és ólomüveg készítő tanfolyamok)

D osztályok: Foto- filmművészet (alkalmazott fotográfus, mozgóképgyártó, filmrendező, forgatókönyvíró tanfolyamok, számítógépes programok kezelése)

E osztályok: Mozgásművészet (színpadi tánc, modern tánc, pantomim)

F osztályok: Média (menedzser asszisztens, nonprofit menedzser, kulturális menedzser, újságíró)

Az „A” „B” osztály 3 éves, a többi két évfolyamos.

A továbbképző évfolyam két éves, a jelentkezők létszámától és igényétől függően nappali vagy esti tagozaton. Ide azok iratkozhatnak be, akik a középfokú szakképzést elvégezték, vagy egyetemi végzettséggel felsőfokú szakképzésben részesülnek (színész I, újságíró I, menedzser titkár…).

A szakok az első évben átjárhatóak és a II. évben is lehetséges a választott szak mellett az un. áthallgatás, illetve beiratkozás egy másik szakra. Ez azért is fontos, mert a művészetek terén különösen nehéz a pályakezdés, nagy a munkanélküliség. A szélesebb látókör, többirányú szakképzés több lehetőséget biztosít a megélhetésre, az önmegvalósításra.

Jobban megismerhetik a tanulók a társművészeteket, jobban megbecsülik a háttér szakmákat, ha egy osztályon belül tanulnak nap mint nap azokkal, akik az iskolarendszeren kívüli tanfolyamokat végzik, de a tantárgyi követelmény rendszer értelmében ugyanazokat a tantárgyakat tanulják, ugyanazokat a gyakorlati órákat látogatják. A művelődéstörténet órák pl. ugyanúgy szólnak a színészeknek, mint pl. a rendezőasszisztens tanfolyam hallgatóinak. Mivel felnőtt, érettségizett diákok látogatják az órákat, ez nem okoz a tanár számára semmilyen nehézséget. Az órák közös látogatása következtében a színház, film és a kiállítótermek világában eredményes együttműködés, jó csapatmunka, „team” alakulhat ki.

A művelődéstörténet, esztétika és etika iskolánk minden tanulója számára kötelező tantárgy, ahol földrajz, történelem, politika, filozófia, irodalom, építészet, szokások, viseletek, technika, tudomány és a művészetek együttélését figyelhetik meg a diákok egy-egy történelmi korszakban. Segít ez a tantárgy a látókör kiszélesítésében, amire minden művésznek szüksége van. Az esztétika, etika és a gazdasági és jogi ismereteket tömbösítve tartjuk meg minden tanuló számára.

A testnevelés órán választható a balett, a színpadi tánc, népi tánc, jazz tánc, pantomim, úszás, vívás, lovaglás. Az iskolán kívül tartott órát az ottani tanár, edző igazolja, a kerettantervnek megfelelő óraszámban az „A”, „C”, „D” és „F” osztályos

tanulók esetében.

Fakultáción bevezetjük az angol, német, francia és olasz nyelv oktatását, ez utóbbi a zenész szakon kötelező. Napjainkban a nyelvtudás minden Európában élő ember számára nagyon fontos.

Az alaptevékenységhez kapcsolódó szakvizsga előkészítő és munkaköri tanfolyamokkal és fakultációkkal a főiskolai felvételi vizsgára történő felkészüléshez adunk segítséget (forgatókönyvíró, dramaturg, rendező, vagy olyan szakmákat oktatunk, amelyek nem szerepelnek az OKJ-ben, (smink, maszkmester asszisztens, tárgy-restaurátor)

A képzés megszervezését, a képzés célját, struktúráját és eredményét a kerettantervek pontosan meghatározzák, iskolánk teljes egészében ezekhez alkalmazkodik.
3.4. A választott kerettanterv feletti óraszám
A választott kerettanterrvek óraszámát a szabadon tervezhető órakeret terhére emeltük meg.

1. Mivel a művészet területén elképzelhetetlen – főleg a gyakorlati foglalkozásokon a

diákok nagy létszáma, az órák többsége kis létszámú csoportokban zajlik, sokszor egy tanár és egy diák dolgozik együtt (hangképzés, hangszeres oktatás, szóló táncok…), így az osztályok csoportokra osztottak, egy képzőművész osztályon belül lehetnek grafikus, festő, szobrász, bábkészítő, tanulók is.

2. A tanulók fakultáción más szakot is felvehetnek, az alkalmazott fotográfusok közül sokan jelentkeztek mozgóképgyártó (operatőr) fakultációra. Így ebből a szakmából is szakképzettséget szerezhetnek. A színészek közül is felvehetik a mozgóképgyártó (szinkronszínész) fakultációt, vagy a táncos, az ének szak egyes tantárgyait, ha a musical, operett műfaj felé orientálódnak.

Lehetőséget adunk tehát arra, hogy a jelentkező több szakra is jelentkezzen, vagy a II. – III. évfolyamon iratkozzon be egy második (esetleg harmadik szakra). Az I. évfolyamon (13.évfolyam) a szakok átjárhatóak, a II. évfolyamon ( 14. évfolyam) már  választani kell.

A második vagy harmadik szakból esetleg nem minden tantárgyat tud felvenni, ebben az esetben a második vagy harmadik szakképzést a következő évben/években szerezheti meg.
A fennmaradó óraszámokat idegennyelv tanulásra, és az önmenedzsment fejlesztésére fordítjuk. 

3. 5. Az alkalmazható tankönyvek, tanulmányi segédletek és taneszközök kiválasztásának elvei                                                                                                                                       A tankönyveket a minisztérium hivatalos tankönyvjegyzéke alapján választjuk ki. Ha választási lehetőségünk van, a tankönyvek közül a lehető legkorszerűbb ismereteket tartalmazó tankönyveket választjuk ki, és ajánljuk a diákoknak.

A taneszközök kötelező listája szerepel a szakmai központi programokban, amelyet az iskola kötelezőnek tart magára nézve is. Az írott és egyéb taneszközöket és oktatási segédleteket az iskola folyamatosan fejleszti.

Folyamatosan szerzi be és biztosítja a képzőművészeti, iparművészeti és egyéb művészeti albumokat.

A taneszközök kiválasztásának szempontjai:

 a taneszköz feleljen meg az iskola helyi és központi tantervének,

 előnyben kell részesíteni azokat a taneszközöket, amelyek a legkorszerűbb

ismereteket tartalmazzák,

 az ára feleljen meg annak az összegnek, amelyet még a tanuló anyagi helyzete

elvisel.

3.6.  Az iskola magasabb évfolyamára lépés feltételei
A 2-3 éves szakképesítések vonatkozásában a magasabb évfolyamra való továbblépés alapfeltétele az első tanév sikeres teljesítése, az előírt évközi és az összefüggő gyakorlat teljesítése.

A követelmények teljesítését a nevelők a tanulók év közbeni tanulmányi munkája, illetve érdemjegyei alapján bírálják el, és minden tantárgyból legalább az „elégséges” év végi osztályzatot kell megszereznie a tanulónak ahhoz, hogy felsőbb osztályba lépjen, illetve szakmai vizsgát tegyen.

Ha a tanuló olyan szakközépiskolai előképzésben, olyan szakmai előkészítő tantárgyakat tanult, amely az adott szakképesítéshez szorosan kapcsolódik, akkor a központi program előírásainak figyelembevételével, egyéni elbírálás alapján kérheti, hogy tanulmányainak beszámításával bizonyos tantárgyból felmentést kaphasson.
3.7. Az iskola beszámoltatás, az ismeretek számonkérésének követelményei és formái, a tanuló magatartása, szorgalma értékelésének és minősítésének követelményei és formája
3. 7. 1. Szakmai és vizsgakövetelmények
A szakképesítő vizsgákat a szakképesítések szakmai követelményei és a szakmai vizsgáztatás általános szabályairól szóló rendelet megtartásával szervezi az iskola.

Az írásbeli, gyakorlati, illetve szóbeli tételeket a szakmai és vizsgakövetelmények szerint vagy a szakközépiskola dolgozza ki, vagy központi tételsor áll a diákok rendelkezésére a jogszabályban meghatározott időkereten belül.

3. 7. 2. A tanulói teljesítmények ellenőrzési és értékelési rendszere, tantárgyi vonatkozású ellenőrzési és értékelési rendszer
Az ellenőrzési és értékelési rendszer a szakképesítések központi programjaiban meghatározottak figyelembevételével történik, kiemelve a minőség megtartását. A pedagógus a tanuló teljesítményét (szóbeli, írásos, gyakorlati), előmenetelét a tanítási év közben rendszeresen érdemjeggyel értékeli. Félévkor és a tanév végén osztályzattal minősíti a tanulót az évközi teljesítmények figyelembevételével.

Félévenként minimum két osztályzattal zárható le a tanuló heti egy órás tantárgy esetében, más esetben a minimum osztályzat a heti óraszámmal azonos.

Ha a tanuló gyakorlati képzését nem az iskola tartja, a tanuló teljesítményét a gyakorlati képzést szervező állapítja meg a gyakorlati képzést irányító írásos véleménye alapján. A gyakorlati képzés szervezőjének értékelése alapján a tanuló félévi, év végi osztályzatáról, valamint a szakmai vizsgára bocsátásról a nevelőtestület dönt.

A művészeti képzés jellegéből adódóan a szakmai előmenetel értékelése érdekében a diákok a fő szakmai tárgyakból vizsga keretében adnak számot tudásukról január és június hónapban (az utolsó szakképző évfolyamon május) amely alapján a félévi osztályzatot megkapják. A gyakorlati vizsgák nyilvánosak.

A tanuló szorgalmának értékelése
A szorgalom minősítése az egyéni képességeket is mérlegelve fejezi ki a tanulmányi munkához való viszonyt, a kötelességtudatot, rendszerességet, a pontosságot.

A tanuló szorgalmát év közben havonta szóban, félévkor és tanév végén a példás (5),

jó (4), változó (3), hanyag (2) osztályzatok valamelyikével minősítjük.
Példás a minősítése annak a tanulónak, aki erejéhez, képességeihez mérten pontosan,

alaposan, törekvően, kötelességtudattal és egyenletesen teljesít.
Jó szorgalmi fokozatot kap a tanuló, akinek munkáját kisebb lazaságok,

egyenetlenségek ellenére általában kötelességtudat, rendszeresség jellemzi.
Változó szorgalmi fokozatot kell adni annak a tanulónak, akinek a tanórákra való

felkészülése rendszertelen, tanulmányi munkája hullámzó, aki képességei alatt teljesít,

vagy aki valamelyik tantárgyból elégtelen osztályzatot kap.
Hanyag annak a tanulónak a minősítése, aki tanulmányi kötelezettségének

következetesen nem tesz eleget, érdektelenség, közöny jellemzi, vagy egynél több

tárgyból elégtelen minősítést kap.

A tanuló az iskolában vagy az iskola által szervezett foglalkozásokon, 

rendezvényeken, tanúsított magatartásáért, cselekedeteiért az iskola, a pedagógus felel.

Az iskolának azonban nincs joga bárhol szabályozni az iskolán kívüli magatartást, viselkedést. Az iskola nevelő munkájával kell elérni, hogy diákjai minden helyzetben kulturált magatartást, viselkedést tanúsítsanak. A tanulói kötelesség megszegéséért a közoktatási törvény 76.§-a az iránymutató.

3.7.3.  Az iskolai írásbeli beszámoltatások formái, rendje, korlátai, a tanulók tudásának értékelésében betöltött szerepe, súlya
Intézményünkben elsősorban a tanulók munkáit, munkadarabjait, teljesítményét értékeljük. Az elméleti anyagok számonkérése történhet írásban.

Az iskola írásbeli beszámoltatások fajtái a következők:

- írásbeli felelet,

- témazáró dolgozat,

- év végi összefoglaló dolgozat.

Írásbeli feleletet a tanár előzetes bejelentés nélkül írathat az órán. A megoldandó feladatok az aznapra feladott tananyaghoz kapcsolódhatnak, esetleg ismétlő kérdés is lehet benne. A kidolgozásához szükséges idő általában 5-15 perc. Az írásbeli feleletre kapott jegy súlya egyenértékű a szóbeli feleletével.

A témazáró dolgozat egy témakört összefoglaló, átfogó tudást mérő dolgozat. Minden esetben összefoglalás előzi meg. A témazáró dolgozatot legalább egy héttel előtte be kell jelenteni a diákoknak, hogy legyen idejük az eredményes felkészüléshez.

Témazáró dolgozatból egy héten maximum négyet lehet íratni, egy napon maximum kettőt. A dolgozatra kapott érdemjegyet a szaktanárok általában két feleletjeggyel egyenértékűnek veszik.

Az év végi összefoglaló dolgozat több témakört is átfog, szintetizálja a diákok éves tudását. Mindig az év végi ismétlés szerves része. Súlya a témazáró dolgozatéhoz hasonló.

3.7.4.  Az otthoni felkészüléshez előírt írásbeli és szóbeli feladatok meghatározásának elvei, korlátai
A házi feladat célja, hogy a diákok a tanítási idő folyamán szerzett tudásukat az otthoni munka során elmélyítsék. Ezért a házi feladatnak mindig szervesen kapcsolódnia kell az órán tanultakhoz, illetve előkészítheti a következő óra tananyagát is.

Mennyiségét úgy kell meghatározni, hogy egy átlagos képességű tanuló számára teljesíthető legyen.

A házi feladat meghatározásakor figyelembe kell venni, hogy a diák otthon, egyedül meg tudja oldani a feladatot.

A házi feladatokkal kapcsolatos kitételek az iskola valamennyi évfolyamára érvényesek.

Írásbeli házi feladat.

Intézményünkben minden évfolyamon adható írásbeli házi feladat, de a szaktanárok vegyék figyelembe a szaktárgy jellegét és a tanulók heti és napi órarendjét.

Szóbeli házi feladat

Az intézményben minden évfolyamon adható szóbeli házi feladat, de a szaktanárok vegyék figyelembe a szaktárgy jellegét és a tanulók heti és napi órarendjét.

A szóbeli értékelést követően érdemjegyekre váltás történik a következők segítségével:
· Viselkedésmagatartás: példás – jó - változó rossz

· házirend betartás: következetesen betartja, -  ösztönöz - csak betartja részben - sokat vét ellene

· hangnem: kifogástalan, - kulturált, - tisztelettudó – kívánnivalót hagy maga után - udvariatlan,- durva,goromba

· törődés másokkal: gondos, segítőkész – segítő-  ingadozó - gátló, közönyös

· fegyelmezettség:  nagyfokú – megfelelő – gyenge - fegyelmezetlen,

· hatása másokra, közösségre: pozitív befolyást nem gyakorol - nem árt negatív, bomlasztó - aktivitása nagyfokú, kezdeményező, tevékeny megfelelő, de nemkezdeményez - közepes gyenge passzív

· megjelenés alkalomhozigazodó: kulturált nem követi a formákat, de elfogadható - kívánnivalót hagy maga után igénytelen vagy ízléstelen
3. 7. 5. Magatartás-viselkedés értékelési rendszere
A tanuló további fejlődése szempontjából kiemelkedő jelentőségű – még a felnőttkor küszöbén is-, hogy magatartás-viselkedés írott és íratlan szabályai szerint értékeljük személyiségüknek ezt a jellemzőjét.

Az iskola nevelőtestülete ezért folyamatosan figyelemmel kíséri a tanulók személyiségének, neveltségi szintjének fejlődését, az iskola célkitűzésében megfogalmazott értékek elfogadását, a tanuló ahhoz való viszonyát. Szükségesnek tartja ezt, mert a szakképesítések mindegyike feltételezi a kulturált viselkedést, a humánus, az embertársak iránti tiszteletet. Ezért élni kíván a magatartás-viselkedés rendszeres - negyedéves - értékelésével.

Az értékelés a tanulók és az osztályfőnök közös véleménye alapján alakul ki.

Az osztályfőnök folyamatosan gyűjti az osztályban tanító tanárok véleményét, negyedévenként, de félévente legalább egyszer az osztályt tanító tanári megbeszélésen egyeztetik véleményüket.

A magatartás-viselkedés minősítése a személyiség egészére vonatkozóan nyer megfogalmazást, figyelembe véve a majd betöltendő munkakör által megkívánt viselkedési normákat.
3. 7.6. A képességek kibontakozását segítő tevékenységek
Iskolánkban minden pedagógus igyekszik a tanítás-tanulás folyamatának alapelveit oktató-nevelő munkája során.

A differenciált foglalkozás elve érvényesül az oktatás szervezésében. A tananyagot egy-egy csoportra, azon belül is még tovább, egyéni lehetőségekre, adottságokra kell lebontani. Minden tanulónak biztosítani kell az önmagához képest való optimális fejlődés lehetőségét.

A motiváció elve: a feladatok kitűzésekor figyelembe kell venni a felnőtt diákok irányultságát, elképzeléseit, ill. felkelteni az érdeklődést a pedagógus által kitűzött feladat iránt, megértetni és elfogadtatni a feladat szükségszerűségét az oktatás folyamatában. Hiszen felnőtt emberként a szakma iránti motivációval választották az iskolát, az adott művészeti ágat.

Az érthetőség elve: a csoport minden tagja számára követhetően, a visszakérdezés lehetőségével kell megtartani az elméleti tantárgyak előadásait. Érthetővé kell tenni elméletből és gyakorlatból egyaránt a kitűzött feladatokat és az értékelés szempontjait.

A szemléletesség elve:a művészeti ágakban elméleti és gyakorlati tárgyakból egyaránt arra kell törekedni, hogy a tanulók minél több műalkotással ismerkedhessenek meg személyes élményen keresztül vagy a technikai eszközök segítségével.

Az iskola összművészeti jellege biztosítja a különböző művészeti szakokon tanulók számára, hogy közös projektekben vegyenek részt. Ez nagyban erősíti a csoportlégkört, a feladattudatot, a közösséghez tartozás érzését.

3.8. A szakközépiskola szakmai programja

A szakközépiskola az Alapító Okiratban is jelzett szakképesítéseket a központilag kiadott szakmai program szerint oktatja, és nem tér el a központi program moduljaitól, profiljaitól tananyagegységeitől, ajánlott óraszámaitól. A szakmai programot a pedagógiai program DVD melléklete tartalmazza.

Az iskola helyi tanterve megegyezik a központi tantervvel. A Nemzeti Szakképzési Intézet által kidolgozott programokat a szaktanárok megkapják, és ennek ismeretében dolgozzák ki éves munkatervüket.

A szakmai gyakorlatot az iskola művészeti, művelődési, kulturális intézményeknél, az alkalmazott művészeti termékeket igénylő vállalatoknál vagy az iskolán kívüli folyamatos, szakemberek felügyeletével és irányításával végzett szakmai tevékenységgel szervezi meg.

Az iskola fenntartója megalapította a Basilides Művészeti Műhelyt, ezen belül az „A” Színház (előadóművészek), az „Új Európa Csoport” (képzőművészek) és a „…látva lássatok” Mozgókép Stúdió (filmművészek) biztosít szakmai gyakorlatot az iskola tanulóinak és továbbképzési lehetőséget az iskolát elvégzett fiatal művészeknek.
3.9. A pedagógiai program nyílvánosságra hozatala

Az iskola vezetése a szülők és a tanulók rendelkezésére bocsátja a Pedagógiai

Programot.

A pedagógiai program egy-egy példánya megtalálható és megtekinthető: az iskola fenntartójánál, az iskola irattárában, az iskola tanári szobájában, az iskola igazgatói irodájában az iskola honlapján

A pedagógiai program mellékletei, melyeket szintén nyilvánosan hozzáférhetővé teszünk az oktatás szereplői és közvetlen partnerei számára:

Alapító okirat

Szervezeti és működési szabályzat

A fenntartó THÉBA Stúdió – Andor Alapítvány alapító okirata

Tárgyi eszközök jegyzéke

Költségvetés

Tűzvédelmi szabályzat

Házirend

A munkatársak végzettségét igazoló dokumentumok

Központi tantárgyi programok

Magyar Közlöny OKJ jegyzék

Magyar Közlöny tantárgyi és vizsgakövetelmények (szakmák szerint)
3.10. A pedagógiai program legitimációja
Az intézmény diákönkormányzata az átdolgozott és módosított pedagógiai programot 2013. március 05-én véleményezte.

A nevelőtestület 2013. március 8-án az átdolgozott és módosított pedagógiai programot elfogadta, azt a fenntartó felé jóváhagyásra javasolta.

Budapest, 2013. március 12.
……………………………………..
a Tantestület nevében

A program a 2013. szeptember 1-jétől 2016. augusztus 31-éig terjedő időszakra szól.
A pedagógiai program felülvizsgálatára az intézmény igazgatója és a fenntartó jogosult.
A pedagógiai program a fenntartó jóváhagyásával lép életbe.
Budapest, 2013.március 19.
……………………………………..
igazgató

A fenntartó THÉBA Stúdió ─ Andor Alapítvány Kuratóriumának részéről a THÉBA Művészeti Szakközépiskola pedagógiai programját a kuratórium döntésének alapján a mai napon jóváhagyom.

Budapest, 2013. május 10.
………………………………………

a kuratórium elnöke
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